

财税资讯

市地税稽查局乔保民

被授予全省“优秀青年卫士”称号

本报讯(通讯员苏丽芳)近日,在由团省委、省综治办等17家单位发起的第六届河南省“杰出(优秀)青年卫士”评选中,市地税稽查局的乔保民同志被授予全省“优秀青年卫士”称号。

乔保民长期从事打击发票违法犯罪活动,具有丰富的工作经验,由他参与查获的大型发票案

件近10起,发票涉税金额上亿元,为国家挽回税收损失近百亿元。乔保民在平静中彰显恪尽职守、公而忘私的精神,以平常蕴含永远跟党走的坚定信念,在平凡的岗位上无怨无悔、无私奉献,以实际行动诠释了“三平”精神的实质,给全体稽查干部树立了优秀的榜样。

市地税直属分局

首批海外代付业务税款顺利入库

本报讯(通讯员何茜、康予军)今年年初以来,随着境内金融机构跨境新兴金融产品业务量的迅速增长,市地税直属分局积极采取措施,加强跨境国际税收管理。12月17日,该分局为首批7家金融机构开展了海外代付业务税收管理,涉及193笔支付业务,代付金额1305万元,扣缴入库税款72.5万元。

该分局通过摸底调研,组织金融机构财务管理人员进行座谈讨论,结合《营业税暂行条例实施细则》有关规定,对其进行税收政策宣传辅导,增强其纳税意识;采

取逐户走访、上门宣传、个别辅导等方式,宣传非居民税收政策,帮助银行规范海外代付登记、支付、申报各环节的内部税务管理;通过其他途径获取第三方数据,进行数据分析和风险识别,有针对性地开展风险提醒,引导纳税人防范涉税风险,提升纳税遵从度;严格执行相关税收政策,开展对银行企业的专项检查核实活动,调查了解银行企业海外代付的基本流程和业务开展情况,查看银行海外代付业务的合同、到期支付情况及扣缴税款情况,认真审核每笔业务,杜绝漏征漏管。

马村区国税局

实行团队式纳税评估

本报讯(通讯员毛国利、张尧)今年年初以来,马村区国税局不断加大税源管理力度,建立税源管理团队,深入开展团队式纳税评估,营造公平有序的税收发展环境。

该局成立了纳税评估领导小组,制订了实施方案,明确目标和任务,确定长期低零申报小规模企业、税负严重偏低的企业、产生高附加值边角废料企业为高风险企业,重点对其进行纳税评估;成立由党组成员带队、机关相关业务科室和三个分局人员组成的团队评估小组,各分局指派一名人员作为团队评估的机动人

员和联系人员,在案源户数较多的情况下,配合税收风险管理小组不断加大税源管理工作;每周召开一次风险管理例会,区局评估小组所有成员参加,汇报本周工作进展情况和存在的问题,确定下周风险管理的工作进度;对市国税局列入风险管理的纳税人,实行挂号制度,由对口科室协调上级业务科室进行派单挂号,实行项目管理。截至目前,该局已评估企业69户次,评估税款355.28万元,评估入库滞纳金7.38万元,冲减留抵税额150.56万元。

修武县地税局

提前完成年度税收任务

本报讯(通讯员王玉红)截至12月17日,修武县地税局地方税收、县级收入均完成40652万元,提前14天超额完成年度任务,其中地方级税收占年度奋斗目标100.9%,同比增长13%,同比增收4674万元;县级收入占年计划目标的101.72%,同比增长14.7%,同比增收5195万元。

该局结合县域税源、税负等实情,对全年组织收入面临的困难和问题进行了深入细致的分析,编制计划,科学分解目标,层级夯实责任,落实到具体税收

管理人员;创新税源专业化管理模式,巩固和完善税收分析、强化税源监控、纳税评估和税务稽查“四位一体”的税源良性互动工作机制,严格税务登记管理,全面清理漏征漏管户;加大对重点税源的监控力度,实时掌握重点税源、重点项目税收变化情况,实现对数字结果的静态监控转变到对收入过程的动态监控;坚持“抓大不放小”,深入挖掘中小税源潜力;严格落实优惠政策,依法办理各类减免税,有力地服务了全县经济的发展和结构转型。

中站区地税局

开展廉政短信征集评选活动

本报讯(通讯员张燕)“粗茶淡饭不可怕,妻离子散最可悲;权钱本是身外物,莫让贪念留心间……”近日,为进一步加强廉政文化建设,中站区地税局开展了以“清风中原 廉洁节日”为主题的原创廉政短信征集评选活动。

在活动中,该局职工表现出极大的参与热情,从茶余饭后到办公室工作,从个人创作到大家共同讨论,都在精心构思,目前已

收集到短信30余条。征集到的短信形式新颖,构思精巧。该局党组对此次廉政短信征集活动十分重视,把此次活动作为加强党风廉政文化建设、反腐倡廉工作的重要内容和强化广大税务干部自我教育、自我警示的举措,力图通过征集、评选、编发廉政短信,以廉政文化引导、警示地税干部立足本职岗位,增强风险意识、廉洁意识,规范执法行为,预防违法违纪现象发生。

山阳区地税局

提前完成全年收入任务

本报讯(通讯员辛明志)截至12月13日,山阳区地税局共组织税收收入40831万元,其中地方级税收完成37269万元,占全年收入目标37200万元的100.2%,超时间进度5.14个百分点,提前19天完成市局下达的收入目标。

该局坚持“依法征税、应收尽收、坚决不收过头税、坚决防止和制止越权减免税”的组织收入原则,及时分解下达全年税收计划任务,实行税收征管质量考核和税收执法责任制考核等考核机制,严格落实局领导包片、科室包点制度,深入基层指导收入工作。同时,该局建立人机结合的税源

监控体系,动态采集企业生产经营、申报纳税等信息,对重点企业、重点项目及时跟进,动态监控;对符合清算的企业及时进行清算,避免税款流失;对停歇业户、未达起征点户加强巡查,避免漏征漏管。

该局还通过召开开企座谈会、领导下企业等方式,了解企业经营情况,征求纳税人对地税部门工作的意见和建议,辅导纳税申报,严格落实延时服务、预约服务、提醒服务等制度,做到真心帮、办实事、重成效,以优质的服务提高纳税人的遵从度,构建和谐税收环境。

解放区财政全力支持十项民生工程

本报讯(通讯员分子)今年年初以来,解放区始终坚持把保障和改善民生作为公共财政建设的出发点和落脚点,以推进基本公共服务均等化规划建设为平台和抓手,切实支持和保障十项民生工程,支出增幅均高于全市财政一般公共预算支出平均增幅。

教育投入稳步增长。该区大力推进教育事业,加大投入,积极实施免费义务教育。截至11月底,财政教育支出累计金额15406万元,占公共财政支出的27.6%,高于市定26.67%的保障目标,同比增长18.5%,高于财政经常性收入增长,为教育事业的发展提供坚实的物质基础。认真履行职责,积极推进实施免费义务教育工作,将义务教育阶段学生人均公用经费标准提高到小学350元、初中750元,全年实施义务教育

免费的资金支出651.7万元,受益学生5000余人;全年投入200万元配套资金,支持中小学校舍维修改造;投入50万元,用于改善接收进城务工人员子女的城市中小学校办学条件,受益学生达到3382人次。

社会保障更加有力。该区坚持“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针,逐步建立社会保险、社会救助、社会福利、慈善事业相衔接的覆盖城乡居民的社会保障体系。1-11月份,社会保障和就业支出4390万元,比去年同期增长43.6%。一是积极开展城乡居民社会养老保险新增试点区建设,从7月份起,每月为60周岁以上老人发放城乡居民社会养老保险金共计196万元,受益人群达8768人。二是按时兑现最低生活保障金,截至11月底,城市居民最低生活保

障金保障户数3390户,保障人数6070人,共计发放1138万元;农村最低生活保障金保障户数104户,保障人数178人,发放9万元。三是城市医疗救助金共支出176.8万元,1430人享受救助,其中救助409人,发放救助金104万元;同步结算救助1021人,支出72.8万元。四是发放义务兵优待金。按照城市义务兵每人每年12960元、农村义务兵每人每年8600元的标准,财政配套资金576万元,截至目前已发放488人,共计发放628万元。五是发放高龄老人敬老补贴,80岁至89岁老人每月发放补贴50元;90岁至99岁老人每月发放补贴200元;100岁以上老人每月发放补贴500元。目前,已发放敬老补贴76万元,享受人数3916人。六是积极推进再就业工程,就业专项资金支出394万元;

共组织失业人员1158人参加再就业培训,实现就业825人;组织农村劳动力技能培训823人;组织580人参加职业技能鉴定,全区新增就业6157人。

文体与公共卫生服务更加完善。该区全年用于文体卫生方面的支出达到2564万元,同比增长40%。一是支持公共文化体育事业发展。积极推进公共文体服务,促进城乡基层文体事业发展,支持“送电影下乡”、“农家书屋”、“广播电视村村通”、基层文化站设施建设和各项文体竞赛活动开展。财政投入专项资金6.72万元,用于建设“农家书屋”工程;投入专项资金30万元,用于群众文化馆改造项目。二是支持公共卫生体系建设。着力解决群众看病难、看病贵问题,建立健全基层医疗卫生服务体系,转变基层医

疗机构运行机制和服务模式,完善补偿机制,基本建立全市基本药物制度,在各乡镇卫生院、社区卫生院实施基本药物零差价,全部配备使用基本药物并实行零差率销售,基本公共卫生服务覆盖城乡居民,建立基本公共卫生服务保障机制。2012年,全区共有6035户18770人参加了新型农村合作医疗,财政配套资金619410元;城镇居民基本医疗保险每人每年财政补助标准由2011年的200元提高到240元,区财政支付补助资金123.5万元,受益37711人。此外,根据人均公共卫生服务经费30元标准,支付基本公共卫生服务经费150万元;拨付基层医疗卫生机构实施基本药物制度财政补助资金160万元,用于保障辖区居民享受基本药物零差价。

新闻故事

9万元税款失而复得

我叫小芳,是山阳区一家小型机械厂的会计,也是一名刚参加工作不久的新手。在这里,我要特别感谢山阳区国税局办税服务厅的工作人员,他们不仅为我们企业成功追回了9万元税款,还让我保住了这个来之不易的工作。

事情还得从10月份申报期的最后一天说起。那天上午,我在单位运用计算机网络,进行远程申报税款。由于要急着去给生病的母亲做午饭,竟然把当月已通过认证的9万元增值税专用发票税额填错了栏次,而且系统已经显示申报成功。这个疏忽导致我们企业不但无法抵扣这9万元的税款,而且还会在当月形成11万元的应纳税款。我们是一家小型企业,去年全年缴纳增值税还不到14万元,这一下就多冒出11万元的应纳税款,老板非炒我就鱼不可,瞬间,我脸上滴下了豆大的汗珠。

情急之中,我拿起电话向同行请教应该如何处理。一位经验丰富的同行及时提醒我:“抓紧向山阳区国税局办税厅工作人员反映,他们会帮忙解决的。”于是,我急忙拨通山阳区国税局办税服务厅的纳税服务热线。电话那边的工作人员听完我的诉说后,安慰我说:“不要着急,我们很快会给您一个满意的答复。”

下午刚刚上班,我就接到山阳区国税局办税服务厅工作人员的电话,告诉我问题已经解决,9万元的抵扣税款已“失而复得”。原来,为及时帮我解决难题,山阳区国税局启动了“绿色通道”,办税服务厅和法规科的工作人员利用午休时间专门分析,研究我们企业的问题,并将问题整理汇总后及时汇报给上级部门,最终通过数据库备份等环节及时解决我们的问题。现在,这件事虽然已经过去一个多月了,但是每每想起我们企业“失而复得”的9万元税款,我心中仍存感激。

张兴龙 闫翔宇 整理

财政部发文明确从2014年起行政事业单位实施内控管理

据新华社北京12月17日电(记者韩洁、徐蕊)记者17日从财政部获悉,财政部日前制定印发《行政事业单位内部控制规范(试行)》,明确自2014年起行政事业单位将实施内部控制管理。

根据《内控规范》,行政事业单位内部控制是指通过制定制度、实施措施和执行程序,实现对行政事业单位经济活动风险的防范和管控,包括对其预算管理、收支管理、政府采购管理、资产管理、建设项目管理以及合同管理等主要经济活动的风险控制。

《内控规范》规定,行政事业单位负责人对本单位内部控制制度的建立健全和有效实施负责,行政

事业单位要根据本规范建立适合本单位实际情况的内部控制体系,并组织实施。行政事业单位实施内部控制的具体工作包括梳理单位各类经济活动的业务流程,明确业务环节,系统分析经济活动风险,确定风险点,选择风险应对策略,在此基础上,根据国家有关规定建立健全各项内部管理制度并督促相关工作人员认真执行。

《内控规范》自2014年1月1日起施行。财政部要求各级财政部门要在2013年认真抓好《内控规范》实施前的各项准备工作,积极开展系统培训,加强服务和指导,为2014年正式实施打好基础。

2011年6月,该分局在进行所得税汇算清缴中,有一家企业因涉嫌多列费用需补缴所得税32万元。该企业负责人为达到少缴税的目的,电话邀约刘胜利见面,被刘胜利婉言谢绝,就在当天晚上,该企业负责人竟然找到刘胜利家,说要解释情况,在离开时将装有2000元现金的信封留在沙发上。刘胜利发现后赶紧追上,欲将2000元现金退给对方,可对方死活不收。由于退让不下,刘胜利只好暂时收下,第二天一上班就将装有2000元现金的信封交给查办人员,并说明缘由,将钱分文不落地退给了纳税人。事后,该企业如数缴纳了全部税款。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。2007年以来,刘胜利连年被评为局优秀共产党员,2009年受到焦作市国税局嘉奖,2010年被焦作市国税局荣记个人三等功。他所带领的西万税务分局,2006年获得焦作市群众满意基层站所称号,2007年获得焦作市国税局先进集体称号,2011年获得焦作市国税局优秀税务分局和焦作市群众满意基层站所称号。



12月18日,武陟县地税局组织税务人员下企业、进车间,了解企业生产经营情况,倾听纳税人声音,了解涉税服务需求,帮助企业解决涉税疑难问题。冯培林 摄



12月12日,解放区地税局组织全体党员召开党支部大会,集中学习党的十八大精神,会上,新吸收入党同志加入中国共产党。图为新老党员面向党旗庄严宣誓。谢琨 王书军 摄



为做好2013年税收谋划工作,12月17日,孟州市国税局领导班子认真进行税收调研,了解企业生产经营情况,作好税收分析。图为该局局长王建立(中)正在企业调研。李晓芳 刘杭军 摄

修武县地税局郟封中心税务所大力组织收入工作

本报讯(通讯员薛光明)今年年初以来,修武县地税局郟封中心税务所抓住组织收入这个中心工作不放松,积极采取一系列措施保证税款应收尽收,截至11月16日,共组织收入4186万元,占年计划任务的103%。

在日常工作中,该所要求各

科室负责人充分认识辖区的税源状况,克服一切困难,挖掘税源潜力,全面掌握重点税源项目的变动趋势,坚决做到应收尽收;加强对经济因素、政治因素和征管因素的分析,把握税收相关因素的变动规律,按月、季、年做好税收收入分析和预测工作;组织专项

纳税评估检查小组,重点对长期低税负、异常申报的企业开展评估检查,将检查结果作为日常考核的重要内容,从而提高评估检查的质量和实效;全面细致地做好企业所得税汇算清缴工作,严厉打击涉税违法犯罪行为。

用忠诚经营事业

——记沁阳市国税局西万分局局长刘胜利

本报通讯员 马道洲

带着对事业的忠诚,他选择了基层,一干就是六年。在这六年当中,沁阳市国税局西万分局发生了巨大变化,税收收入由2005年的4521万元跃至2011年的16700万元,六年间税收收入翻了三番多。他就是沁阳市国税局西万分局局长刘胜利。

做好表率带队伍

该分局负责西万镇、山王庄镇、常平乡三个乡镇的税收征管工作,范围广,纳税人较为分散。2006年以来,煤炭运销行业成为当地的经济支柱,煤炭企业犹如雨后春笋般迅猛增加,由原来的4户增加到目前的101户。煤炭企业钻税务人员无法掌握库存的漏洞,少计收入,偷税漏税。刚担任该分局局长

的刘胜利,在对企业进行调查摸底后,制定了一套煤炭运销行业税收管理制度。该制度明确要求税收专管员每月必须对管辖煤炭企业巡查不少于三次,并对企业库存作好记录,分局长对专管员工作情况进行检查。刚开始专管员还比较认真执行,可后来巡查就走了样。经调查,原来由于煤炭都是露天储存,造成了“风天灰遮路,雨天两腿泥,出去白衬衣,回来黑衣裳”,个别专管员怕脏怕累,致使巡查工作流于形式。

对此,刘胜利坚持与专管员一起巡查,无论是刮风下雨,还是天寒地冻,刘胜利每月至少带领管煤炭企业的专管员进行一次巡查,拿着皮尺丈量计算企业库存,与企业核对账簿。这个做法一直坚持至今。刘胜利表率作用,影响和感染着全体国税干部,全局上下团结一心,努力使税收

应收尽收,每年为国家贡献税收4000万元。

心怀招商舍小家

2011年,税收形势异常严峻。刘胜利及时向当地政府汇报目前经济形势和税收形势,并提出了西万镇发展经济、招商引资的思路。正好当时西万镇政府要引进洛阳一家企业来投资,于是刘胜利与镇长、财政所长,利用星期天一同前往洛阳洽谈招商事宜。当年3月25日,正当刘胜利准备第二次赴洛阳洽谈招商事宜时,老家打来电话,说他84岁的老母亲患病。他接到电话后立即开车回到老家,把母亲送往医院。经检查母亲患上脑梗塞,需住院治疗。他把老母亲托付给小妹照顾,就前往洛阳洽谈招商事宜。经过大家的努力,这次招商成功了。目前,该企业运作良好,月均纳税300万元,为税收增添了贡献额。

时时为纳税人着想

刘胜利认为,要让纳税人满意、让政府满意,就要处处为纳税人着想。今年9月,沁阳市金伯特矿业有限公司由于资金困难无法及时缴税。按正常程序,税务部门只能催缴、执行,但如果形成欠税,不仅直接影响国家利益,纳税人也将受到处罚。刘胜利走进企业与企业一起想办法,还亲自与企业负责人到其销货单位催要货款。但由于对方资金紧张,无法及时兑现货款。眼看到了税款限期,如何解决这样棘手的问题?刘胜利经过与班子商量,毅然决定帮助企业借款缴税。通过多方面做工作、沟通,共筹集153万元,及时帮该企业缴纳了税款,避免了欠税的发生。

严于律己保廉洁

常在河边走,就是不湿鞋。

税苑风采